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2 februari 2026 Behandeld door: D. Lebens

Uw brief van:

Geachte heer Wackers,

Op 2 februari 2026 heeft u ons op grond van artikel 33 van het Reglement van orde voor de
vergaderingen van de raad van de gemeente Echt-Susteren schriftelijke vragen gesteld over de
vervanging bij de afwezigheid van de burgemeester.

Onderstaand treft u, met opneming van uw inleiding, onze antwoorden op uw vragen aan.

Geschrokken maar ook enigszins verontrust heb ik kennis genomen van de recente
berichtgeving rondom de noodgedwongen afwezigheid van burgemeester Jos Hessels in
verband met een ernstige ziekte. Laat ik voorop stellen dat wij meeleven met de
burgemeester en zijn echtgenote en hopen op een voorspoedig en volledig herstel.

In verband met de afwezigheid van de burgemeester hebben wij eveneens vernomen dat in
overleg met de gouverneur van Limburg, de heer Roemer, besloten is om geen waarnemer
aan te stellen en dat de taken en bevoegdheden van de burgemeester waargenomen zullen
worden door de respectievelijke loco-burgemeesters. Hoe goedbedoeld wellicht ook, toch
roept deze afspraak een aantal vragen op met name in verband met de aankomende
verkiezingen voor een nieuwe gemeenteraad en de mogelijke rollenconflicten die hierbij
kunnen ontstaan. In dit licht betreur ik het dan ook dat in dit bijzonder geval geen overleg
of afstemming met de fractievoorzitters heeft plaats gevonden. Wellicht dat dit alsnog tot
de mogelijkheden behoort. In elk geval ontving ik graag een antwoord op de volgende
vragen:

Is het college met mij van mening dat gelet op specifieke onafhankelijke rol
van de burgemeester bij de aankomende verkiezingen er mogelijk sprake
kan zijn van rollenconflicten in het geval deze rol en taken worden

Vraag 1:
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Antwoord:

Vraag 2:

Antwoord:

Vraag 3:

Antwoord:

Vraag 4:
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Antwoord:

Vraag 6:

Antwoord:

waargenomen door een bestuurder die zelf kandidaat en daardoor
belanghebbende bij deze verkiezingen is?

Zoals wettelijk bepaald (art. 77 Gemeentewet) vervangt een locoburgemeester de
burgemeester bij afwezigheid voor kortere tijd. De diverse inhoudelijke
onderwerpen uit diens portefeuille zijn in dit geval tijdelijk overgedragen (geweest)
aan de locoburgemeesters.

De Commissaris van de Koning (CdK) is degene die een besluit neemt over
eventuele externe vervanging van de burgemeester. Dit is geen bevoegdheid van
het college.

Na de ziekmelding van de burgemeester heeft de CdK, in onderling overleg, de
inschatting gemaakt dat de burgemeester voér de gemeenteraadsverkiezingen
weer aanwezig zou zijn. Bij deze verkiezingen is immers de onafhankelijke en
onpartijdige rol van de kroonbenoemde burgemeester van belang. De kans op
een tijdige terugkeer werd groot geacht. Uiteindelijk blijkt dit ook het geval te zijn;
de burgemeester is inmiddels weer in functie. Daarmee zijn de door u gestelde
vragen niet aan de orde.

Is het college met mij van mening dat ook maar elke schijn van
belangenverstrengeling op dit gebied dient te worden tegengegaan en te
worden voorkomen?

Zie het antwoord op vraag 1.

Is het college met mij van mening dat niet alleen bij de uitoefening van
formele taken en bevoegdheden in het kader van deze verkiezingen, maar
ook bij de invulling van representatieve taken sprake kan zijn van in elk
geval een mogelijke schijn van belangenverstrengeling.

Zie het antwoord op vraag 1.

Op welke wijze gaat het college concreet invulling geven aan de vervanging
van de taken van burgemeester Jos Hessels?

Zie het antwoord op vraag 1.

Welke maatregelen worden er concreet genomen om een mogelijke schijn
van belangenverstrengeling of zelfs concrete belangenverstrengeling te
voorkomen?

Zie het antwoord op vraag 1.

Is het college met mij van mening dat het aanbeveling verdient in elk geval
voor de taken en functies van de burgemeester in brede zin in het kader van
de komende gemeenteraadsverkiezing een onafhankelijke waarnemer, niet

zijnde een van de huidige collegeleden, als vervanger aan te wijzen?

Zie het antwoord op vraag 1.
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Op grond van artikel 33 van het Reglement van orde zullen de vragen en antwoorden op de lijst
van ingekomen stukken van de volgende raadsvergadering worden geplaatst.

Hoogachtend,

burgemeester en wethouders gemeente Echt- Susteren,

Bl

secretaris
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